SoletAer
Solvärmepumpstillverkarna SoletAer går från klarhet till klarhet både när det gäller produkt, organisation och finansiering.
SoletAers personal besjälas av viljan att spara energi, vilket man även hoppas att kunderna gör även om den ekonomiska belöningen ska vara fullt tillräcklig för att köpa företagets solvärmepump. Målet företaget har är att bli riktigt stora på små solsystem och en siffermässig riktpunkt är att tillverka 5 000 solvärmepumpar 2018.
--,,Sparar man 6 000 kronor per år genom att använda vår produkt kommer det här att driva sig självt, säger företagets grundare, vd, huvudägare och styrelseordförande, Adam Fjæstad, som dessutom är innovatören bakom SoletAers sol-luftvärmeteknik.
I dag är problemet snarare att hinna med att tillverka i takt med efterfrågan. På sikt måste därför personal anställas i produktionen för att klara orderingången. Innan årets slut hoppas man att fem, sex personer är engagerade i produktionen och det kommer även att bli frågan om extern tillverkning om än fortfarande i Arvika.
Den potentiella marknaden är dessutom stor för att inte säga enorm, svårigheterna är väl i första hand att hitta till kunderna på ett så effektivt sätt som möjligt. Eftersom ett flertal medarbetarna i SoletAer kommer från värmepumpsillverkarna Thermia har man den vägen goda marknadskontakter och det har man även via andra företags återförsäljningsnät.
--,,Vi behöver inte starta från noll, säger marknadsansvarige David Wiman.
Bara i Arvika finns det cirka 600 fastigheter med direktverkande el, i Sverige cirka 500 000. Synar man sedan världsmarknaden handlar det om mer än 50 miljoner elberedare. Här finns pengar och miljöbesparingar att göra för både kund och producent.
--,,Når vi fyra procent av de nämnda hushållen motsvarar besparingen ett svenskt kärnkraftverk.
Hushåll med direktverkande el men även vedeldare är företagets främsta målgrupp. Solvärmepumpen monteras på syd-, väst, eller östvägg och till den hör en varmvattenberedare på 260 liter som SoletAer tagit fram. Produkten fungerar dock även ihop med andra beredare. Under soliga dagar vår, sommar och höst värmer SoletAer tappvattnet med solenergi. På nätterna värms vattnet av värmepumpen. Övrig tid kombineras solfångaren med den inbyggda värmepumpen för att värma vattnet.
 .--,,Vid mycket kall väderlek kopplas den inbyggda elpatronen in i serie med värmepumpen.
Med hjälp av två kopparrör, den ena med samma teknik som solvärmepumpen använder, illustrerar Fjaestad hur SoletAer värmer upp varmvattnet utan att använda el. Det ena röret är ett vanligt kopparrör, det andra är ett med SoletAers teknologi som leder värme 1 000 gånger bättre än ren koppar. Snabbt värms SoletAers kopparrör upp.
--,,Folk blir ofta förundrade när de får ta del av detta.
I december tillkom ytterligare tre anställda vilket gör att man idag är 13 anställda, av dess tretton är den absoluta majoriteten aktieägare i företaget – nio av dem har för övrigt en bakgrund hos Thermia.
Kapital för en fortsatt expansion har dessutom säkrats under senare tid genom ett tillskott på fem miljoner kronor från Entreprenörinvest Sverige AB och dels genom ett fördelaktigt lån från Energimyndigheten på åtta miljoner kronor. Förutom nämnda tillskott skjuter även de hittillsvarande ägarna till ytterligare en miljon kronor i samband med Entreprenörinvest intåg.
--,,Vi utvärderar många bolag men det är bara ett fåtal det blir affärer med. Att spara två tredjedelar av kostnaden för varmvatten genom att använda solen och luften som uppvärmningskälla tror vi tilltalar många som bor i hus med direktverkande el, säger Eva Engdahl, vd Entreprenörinvest, som är en stiftelse ägd av familjen Kamprad (Ikea).
SoletAer har funnits under 3,5 år och är nu redo för marknaden på allvar. Företagets paroll är att två av tre duschar blir gratis om man köper deras produkt. Enligt företaget tjänas investeringen i solvärmepumpen in på bara fem år då tekniken minskar kostnaden för varmvatten på upp emot 6 000 kronor per år.
31 solvärmepumpar har man redan sålt där målet för 2015 är att tillverka 400 enheter. Fem av solvärmepumparna har varit i drift mer än ett år och några har hunnit uppleva två vintrar.
--,,Vi märker redan i dag ett sug efter vår produkt, säger Fjæstad. Det är riktigt kul att vara ute och visa upp den, folk förstår att gratis varmvatten är bra för miljön och plånboken. Det är ett naturligt val som känns rätt helt enkelt.

